

Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orașenesc

Anul XVIII
XXIII Nr. 5177

Marți
14 iunie
1966

4 pag. 25 bani

● APLAUZE LA SCENA DES-
CHISĂ PENTRU JUUL

(pag. 2-a)

● Delegația P.C.R. a părăsit
Ulan Batorul

● Situația din Vietnamul de
sud

● O declarație a lui Pearson

● Alegerile din Kenya

(pag. 4-a)

LA ETAJUL VI

Incepută în ziua de 26 mai, glisarea blocului D 4 de la Lupeni, cu 10 etaje plus parter, continuă cu succes. Platforma de glisare se află în prezent la înălțimea etajului VI. Constructorii din Lupeni aplică aici o tehnologie de lucru complexă, după care au executat toate blocurile de acest tip: o dată cu glisarea execută planșeele, balcoanele și rampele de scări, precum și placarea cu cărămidă a fațadei. Cu această tehnologie complexă, care are avantajul de a crea la etajele inferioare un front larg de lucru chiar în timpul glisării, constructorii realizează viteze de glisare de 1,50 m în 24 de ore.

Brigăzile de zidari — betonisti și fațadiști — conduse de Pirvu Petre, Jigoreanu Pavel, Sandu Tudor, cea de dulgheri a lui Matei Lajos și cea de fierari pe care o conduce Alexandru Constantin își etalează aici vrednicia și priceperea în meserie.

CONFRUNTARE A MĂESTRIEI ARTISTICE

Duminică după-amiază stadionul Minerul din Lupeni a fost gazda formațiilor artistice ale cluburilor muncitorești din Hunedoara și din localitate, venite să-și confrunte aici talentul și măiestria artistică într-un concurs cultural-artistice.

Spectacolul prezentat de formațiile celor două cluburi s-a bucurat de o bine meritată apreciere din partea publicului. El a justificat întru totul speranțele organizatorilor săi — de a contribui la înfrumusețarea vieții celor ce muncesc, la realizarea unui schimb de experiență între artiștii amatori din cele două localități. Măiestria artiștilor a fost răsplătită de aplauzele celor peste 3500 spectatori cîț și de juriu, care a acordat locul întâi, cu diferență de un singur punct, formațiilor clubului muncitoresc al sindicatelor din Hunedoara.

Mulți dintre cei mai bine de 300 de artiști amatori care au evoluat pe estrada improvizată cu dorința fierbinte de a contribui la prezentarea unui spectacol de înaltă ținută, au dovedit talent și măiestrie artistică în interpretare.



Examenele la I.M.P. continuă. În amfiteatre ca și în sălile bibliotecii aceeași preocupare pentru studiu.

VIZITA CONDUCĂTORILOR DE PARTID ȘI DE STAT ÎN REGIUNEA OLTENIA

Oltenia a îmbrăcat duminică frumoase veșminte sărbătorești. Locuitorii acestei regiuni au primit în mijlocul lor, cu brațele deschise, pe tovarășii Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, Leontin Sălăjan, Maxim Berghianu, Ilie Verdet, Vasile Vilcu și Manea Mănescu, care au venit în Oltenia pentru a se întâlni cu muncitorii, cu țărani și intelectuali, pentru a discuta cu conducătorii organelor locale de partid și de stat asupra măsurilor ce trebuie luate pentru îmbunătățirea în cele mai bune condiții a hotărârilor Congresului al IX-lea al Partidului, despre perspectivele înfloririi multilaterale economice și social-culturale a regiunii.

După trecerea Oltului, în dreptul pădurii Sarului, oaspeții sînt primiți cu dragoste și bucurie de un mare număr de locuitori de pe meleagurile regiunii. În întâmpinarea oaspeților au venit tovarășii Ion Stănescu, prim-secretar al Comitetului regional Oltenia al P.C.R., și Ion Predescu, președintele Sfatului popular regional. În drum spre Craiova, mii și mii de țărani i-au întâmpinat prețindeni cu flori și urale. La Craiova, zeci de mii de locuitori aclamă îndelung pe conducătorii de partid și de stat.

Un bogat program de dezvoltare a regiunii

După o scurtă convorbire la sediul Comitetului regional de partid, conducătorii de partid și de stat au luat parte în piața centrală a orașului la marea adunare populară a craiovenilor.

Tovarășul Ion Stănescu, prim-secretar al Comitetului regional Oltenia al P.C.R., rostește un călduros salut de „bun sosit”.

Întîmpinat cu aplauze și urale ia cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

După ce a mulțumit cetățenilor pentru caldă primire făcută, secretarul general al C.C. al P.C.R. a spus: Dorim ca în cursul vizitei în Oltenia să ne consfătuim cu activul de partid, cu oamenii muncii din regiune asupra măsurilor ce trebuie luate pentru a asigura îndeplinirea în cît mai bune condiții a sarcinilor din planul cincinal care revin regiunii Oltenia.

Vorbitorul a trecut apoi în revistă succesele obținute în regiune în anii socialismului — rod al politicii marxist-leniniste a partidului nostru — și a prezentat un tablou al obiectivelor economice și social-culturale stabilite de Congresul al IX-lea al partidului. În cadrul programului de viitor — a spus vorbitorul — și regiunea Oltenia va cunoaște o nouă dezvoltare. Vor fi construite noi obiective industriale, va lua o puternică dezvoltare industria carboniferă. În domeniul agriculturii, tovarășul Ceaușescu a subliniat că Olteniei îi revine îndatorirea de a realiza un amplu program de irigații.

În continuare, tovarășul Ceaușescu s-a ocupat în cuvîntarea sa de unele aspecte ale politicii externe a țării noastre, de contribuția României la cauza socialismului și păcii.

La Uzina „Electroputere” — importantă citadelă a construcției de mașini — mii de muncitori au primit cu deosebită căldură pe conducătorii de partid și de stat. În fața machetelor au fost discutate perspectivele ce se deschid întreprinderii craiovene în noul cincinal, direcțiile principale în care se va extinde uzina. Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a interesat de stadiul actual al construcției primei locomotive electrice, de calitatea produselor, de activitatea de cercetare tehnico-științifică a inginerilor din uzină, a recomandat generalizarea în industria constructoare de mașini a metodei autoutilării. La Fabrica de locomotive Diesel-electrice a fost examinată cu atenție o locomotivă ce urmează a fi furnizată căilor ferate.

A avut loc apoi un miting, la care au participat mii de muncitori din toate fabricile uzinei. Au luat cuvîntul inginerul Nicolae Pădureanu, secretarul Comitetului de partid al uzinelor, și Marin Vișeșcu, muncitor la Fabrica de transformatoare, care au înfățișat preocupările actuale ale muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor.

Luînd cuvîntul, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat rezultatele obținute de oamenii muncii de la „Electroputere”, subliniind că cei 8000 de muncitori, ingineri și tehnicieni au reușit să-și îndeplinească cu cinste sarcina încredințată de partid. Aveți dreptate să vă mîndriți, a spus vorbitorul, cu ceea ce ați realizat pînă acum. Comuniștii însă nu se mulțumesc numai cu ce au realizat. Congresul al IX-lea al partidului a acordat o atenție deosebită industriei electrotehnice. Ulterior a fost elaborat un program special pentru dezvoltarea acestei ramuri, care prevede sporirea producției peste indicii stabiliți de Congresul al IX-lea. Și uzina dv. se va dezvolta, veți însuși fabricarea unor noi produse, numărul muncitorilor va crește cu aproape 3000. Aceasta va cere eforturi din partea conducerii întreprinderii, a corpului de specialiști, a tuturor muncitorilor. Avem convingerea fermă că dv. veți îndeplini în cele mai bune condiții sarcinile care vă revin din planul cincinal.

Conducătorii de partid și de stat au vizitat apoi cel mai tînăr for de cultură al țării — Universitatea craioveană, unde au fost primiți cu aplauze și ovații de mii de studenți, cadre didactice, intelectuali din oraș. În sala de consiliu, oaspeții au examinat macheta dezvoltării orașului, locurile de amplasare a unor viitoare întreprinderi, instituții social-culturale și cartiere de locuințe.

La universitate a avut loc o întâlnire cu intelectuali din oraș. Marius Preda, rectorul universității, prof. dr. docent Nicolae Rădulescu, studenta Chiriachița Constantinescu au exprimat caldă recunoștință față de conducerea de partid și de stat pentru hotărîrea de înființare a Universității craiovene. Prof. dr. C. S. Nicolăescu-Plopșor, membru corespondent al Academiei, a vorbit despre activitatea și sarcinile oamenilor de știință, ale Centrului de cercetări științifice din Craiova al Academiei, recent creat.

În exclamațiile asistenței ia cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu. Vorbitorul a relevat tradițiile culturale ale orașului Craiova, subliniind că aceasta obligă pe cei de

astăzi să se străduiască pentru a fi la înălțimea acestor tradiții, să ridice pe o treaptă superioară activitatea cultural-științifică. După ce a arătat importanța creării Centrului de cercetări al Academiei și a Universității craiovene, vorbitorul a subliniat că în fața oamenilor de știință din Oltenia se deschide un cîmp larg pentru a-și pune în aplicare cunoștințele și talentul.

Adresîndu-se cadrelor didactice, secretarul general al C.C. al P.C.R. a arătat că acestea trebuie să acorde o grijă deosebită educării tineretului în spiritul dragostei față de tradițiile revoluționare, patriotice, democratice ale poporului nostru, în spiritul dragostei față de partid, față de patria noastră socialistă. Tineretul, a spus vorbitorul, trebuie să ducă mai departe ceea ce au îndeplinit înaintașii noștri, ceea ce fărîmăm noi, generația de astăzi, construind socialismul, întărind continuu națiunea noastră socialistă, independența și suveranitatea ei. Tineretul trebuie să ridice mîine patria noastră pe culmile tot mai înalte ale civilizației și progresului.

★

Duminică, 12 iunie, în continuarea vizitei în Craiova, oaspeții se opresc la Liceul teoretic „N. Bălcescu”, una din cele mai vechi instituții de învățămînt din țară fondată în urmă cu 140 de ani. Se vizitează sala de lucrări și laboratorul de științe naturale, muzeul permanent și biblioteca. Printre cele 32000 volume păstrate în școală se află exemplare rare.

În cursul după-amiezii, oaspeții părăsesc Craiova, îndreptîndu-se spre comuna Goicea. Coloana de mașini poposește mai întîi la C.A.P. Goicea-Mică, unde conducătorii de partid și de stat vizitează sectorul zootehnic al acestei unități bogate. Președintele cooperativei, Ion Fojiță, a înfățișat oaspeților realizările cooperativei în acest sector care constituie un puternic izvor de venituri.

Se vizitează apoi C.A.P. Goicea Mare. Salutîndu-i pe oaspeți, președintele acestei unități, Dumitru

La Porțile de Fier ale Dunării, la izvorul de lumină și energie

În cea de-a doua zi a vizitei pe care o întreprind în regiunea Oltenia, tovarășii Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, Leontin Sălăjan, Maxim Berghianu, Ilie Verdet, Vasile Vilcu și Manea Mănescu, însoțiți de tovarășii Ion Stănescu, prim-secretar al Comitetului regional de partid, și Ion Predescu, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular regional Oltenia, au fost oaspeții oamenilor muncii din raioanele Turnu-Severin, Strehaia și Gorj.

Drumul spre fosta așezare română „Drobeta” străbate pămînturi rodnice cu holde ce vestesc recolte îmbelșugate, sate ale căror case oglindesc hărnicia gospodărilor. Mii, zeci de mii de locuitori ai localităților de pe aceste meleaguri întîmpină pe oaspeți.

„Un scurt popas la porțile orașului Turnu Severin. Conducătorii de partid și de stat sînt salutați de tovarășii Teodor Popovici, prim-secretar al comitetului raional de

Dinișor, îi invită apoi să viziteze sectorul legumicol, o vastă grădină de 70 ha care aduce gospodăriei venituri de circa 4 milioane lei anual.

În cadrul unui miting, tovarășul Nicolae Ceaușescu adresează un scurt cuvînt miilor de țărani cooperatori din Goicea și din comunele vecine.

Subliniind rezultatele bune obținute în dezvoltarea agriculturii, secretarul general al C.C. al P.C.R. a spus: Ceea ce ați obținut dv. în Goicea Mare și în celelalte cooperative din raionul Băilești și în general din regiunea Oltenia, ca și în cooperativele din întreaga țară constituie o expresie a justeții politicii partidului nostru care a îndrumat țărănimea pe calea muncii unite. Vorbitorul a înfățișat apoi obiectivele stabilite de Congresul al IX-lea pentru dezvoltarea agriculturii și măsurile luate pentru îndeplinirea lor, insistînd în special asupra importanței înființării uniunilor regionale și raionale și a Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție.

Aș dori încă o dată, tovarășii, să subliniez în fața dv., a cooperativilor din raionul Băilești, că perspectivele luminoase deschise pentru agricultura noastră depind acum de munca noastră a tuturor, începînd de la Comitetul Central și guvern pînă la ultimul cooperativ. Noi sîntem convinși că țărănimea din Băilești, din Oltenia, nu va precupeți nici un efort pentru a realiza prevederile Congresului al IX-lea.

★

De la Goicea, drumul se deschide spre sudul cîmpiei. E duminică, satele sînt în sărbătoare.

La hotarul comunei Birza, oaspeții se opresc din nou pentru a se întâlni cu cooperativii din această comună.

Seara, în prezența conducătorilor de partid și de stat, a avut loc pe stadionul din Craiova un spectacol festiv, în care cîteva mii de interpreți au țesut într-o desfășurare sugestivă pagini din istoria Olteniei, pagini din lupta îndelungată a poporului român pentru dreptate socială și neatințare.

partid, și Constantin Barbu, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid Tr. Severin.

Gazdele invită pe oaspeți să viziteze mai întîi marele șantier al sistemului hidroenergetic și de navigație de la Porțile de Fier, unul dintre cele mai importante obiective ale cincinalului. Mii de oameni aclamă îndelung pe conducători. Oaspeții trec de-a lungul șantierului ce se întinde de la Gura Văii și pînă la Vîrciorova.

Tov. Constantin Marinescu, directorul general al complexului hidroenergetic, înfățișează conducătorilor de partid și de stat stadiul actual al lucrărilor. Sînt prezentate machete, schițele tehnice ale unor puncte de lucru ale șantierului, se examinează modul de folosire a modernelor și puternicelor utilaje care lucrează pe șantier. Studiul machetelor și schițelor este completat de exemplificări pe șantier

(Continuare la pag. 2-a)

Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Oltenia

(Urmare din pag. 7-a)

La discuții participă ministrul energiei electrice, Emil Drăgănescu, Octavian Groza, adjunct al ministrului, Nicolae Mănescu, director general al șantierului, precum și alți specialiști.

Gândurile raportează că un avans de șapte săptămâni încunună eforturile constructorilor. Ei au izolat o mare porțiune din albia Dunării. Pe terenul acesta eliberat de apele Dunării se vor săpa fundațiile necesare viitoarei hidrocentrale și ecluzei de navigație din partea română a hidrocentralei.

— Putem să începem betonarea ochanelor încă din luna august — înaintea datei stabilite inițial, precizează directorul general al șantierului.

— Este un lucru foarte bun — apreciază secretarul general al C.C. al P.C.R. care recomandă să se studieze suplimentarea investițiilor în vederea grăbirii ritmului de lucru.

Are loc apoi o discuție amănunțită cu privire la etapele lucrărilor pe șantierul hidrocentralei și pe șantierele de amenajare din întreaga zonă a viitoarei hidrocentrale. Conducătorii de partid și de stat vizitează apoi câteva puncte de lucru pe șantier.

În timp ce are loc vizita, s-au adunat mii de constructori. Ei în timpuri de urale pe conducătorii de partid și de stat, în a căror vizită văd o cinstire a eforturilor lor, a ceea ce durează aici prin pricepere și abnegație, în lupta cu timpul și natura. În timp ce oamenii muncii, din sectorul românesc al șantierului își exprima entuziasmul prilejuit de vizită, constructorii de pe malul iugoslav, prin semne prietenești și salutul de simpatie, participă și ei la bucuria tovarășilor lor de muncă. Prin închiderea bătărcii de pe malul românesc și prin executarea unor lucrări asemănătoare pe malul iugoslav, Dunărea a fost obligată să-și poarte apele printr-o albie care, aici, are acum numai 274 m lățime.

Apoi are loc un miting la care au luat cuvântul ing. Iancu Pentec, secretarul comitetului de partid al grupului de șantier, șeful Dumitru Știr și inginerul șef al șantierului — baraj-uzină, Zaharia Gheorghie, care au raportat conducătorilor realizările obținute și au exprimat hotărârea de a turna până la sfârșitul anului 15 000 m c de beton peste prevederile de plan, de a munci astfel încât cel mai mare obiectiv hidroenergetic al patriei noastre să intre în funcțiune înaintea termenului stabilit.

A luat apoi cuvântul tovarășul Nicolae Ceaușescu, care i-a salutată pe constructorii hidrocentralei de la Porțile de Fier — unul din cele mai mari șantiere ale cincinalului, în numele Comitetului Central al Partidului. Înfrățirea acestui obiectiv — a spus vorbitorul — este un deziderat vechi al tehnicienilor români și iugoslavi care, în urmă cu 20-30 ani, era de nerealizat. Lucrările desfășurate demonstrează de ce forte uriașe dispune poporul român, stăpîn pe soarta sa.

Hidrocentrale de la Porțile de Fier pe care o construim împreună cu tovarășii iugoslavi are o importanță deosebită pentru țările noastre în asigurarea energiei electrice necesare industrializării și în general, economiei celor două țări. În același timp, ea asigură îmbunătățirea circulației pe Dunăre, în avantajul tuturor țărilor care folosesc această cale de transport. Această lucrare reliefează capacitatea inginerilor nostri și a inginerilor iugoslavi și demonstrează ce roade minunate pot da relațiile de colaborare frățescă între două popoare prietene.

Subliniind succesul constructorilor care au reușit să termine cu două luni și jumătate mai devreme actuala lucrare, vorbitorul a spus: pentru aceste rezultate minunate care creșteră considerabil în vederea atingerii unui ritm mai rapid în executarea lucrărilor înaintăm din toată

în inima pe inginerii, tehnicienii și muncitorii șantierului.

Tovarășul Ceaușescu a înfățișat apoi ritmul intens în care se desfășoară munca pentru îndeplinirea prevederilor cincinalului în întreaga țară, succesele obținute în primele cinci luni ale anului. Și lucrările de la Porțile de Fier — a spus vorbitorul — sînt de fapt abia la început. Sarcina pe care o aveți nu e deloc ușoară. Dar mijloacele materiale asigurate și capacitatea tehnicienilor, inginerilor și a muncitorilor noștri garantează că ea va fi îndeplinită cu succes. Vor mai apărea fără îndoială și greutăți. Dar noi avem convingerea că veți ști să faceți față tuturor problemelor care se vor ivi. Veți găsi rezolvarea lor, veți duce la bun sfârșit construirea acestui mare obiectiv al electrificării României socialiste. Prin munca dumneavoastră aduceți o contribuție însemnată la electrificarea țării, la mersul înaintea al României pe calea desăvîrsirii construcției socialiste. Vă urăm din toată inima succes!

La sfîrșitul mitingului, la invitația directorului general al sistemului hidroenergetic, secretarul general al C.C. al P.C.R. în aclamațiile entuziaste ale multimei, declanșează de la un sistem automat de comandă prima explozie care marchează începerea excavațiilor pentru construirea clădirii centralei hidro-electrice și a ecluzei. „Aceasta înseamnă — spune surprinzător tovarășul Ceaușescu — că începînd din momentul acesta ne-am putea număra și noi printre constructorii hidrocentralei!”

Noul obiectiv al vizitei: Uzinele mecanice din Tr. Severin, veche întreprindere care va cunoaște în anii cincinalului remarcabile progrese, corespunzător cerințelor economiei românești. Directorul uzinelor, ing. Teodor Jercaș, arată că în acești ani producția de vagoane va înregistra un spor substanțial, iar cea de nave fluviale și maritime, de mic tonaj, se va tripla.

Urmează apoi o vizită prin uzină. Alături de halele vechi, dar solid construite, au fost ridicate în ultimii ani câteva hale noi, moderne, care asigură condiții pentru extinderea sectoarelor de producție.

După vizitarea halelor și în urma discuțiilor avute cu muncitorii și specialiștii uzinei cu privire la sarcinile de dezvoltare a uzinei în cadrul noului cincinal, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat că nu sînt justificate propunerile ministerului tutelar care preconiza demolarea vechilor hale ale uzinei și construirea altora noi. Halele vechi sînt destul de bune și pot fi folosite încă mulți ani. Este cu mult mai rațional ca investițiile prevăzute pentru construirea unor hale noi să fie folosite în vederea înzestrării uzinei cu utilaje dintre cele mai moderne.

Sutele de muncitori prezenți au asigurat pe conducătorii de partid și de stat că recomandările prețioase făcute cu ocazia vizitei îi vor ajuta și îi vor însuși și mai mult spre a fi la înălțimea sarcinilor ce le revin în anii cincinalului.

Ultimele momente ale șederii în orașul Tr. Severin, conducătorii de partid și de stat le-au rezervat vizitării nepieritoarelor vestigii ale unui glorioz trecut, aflate în cadrul Muzeului zonei Porțile de Fier.

Oaspeții se opresc în fața pilonilor marelui pod al lui Traian, construit de Apolodor din Damasac în intervalul dintre cele două războaie dacice, ca și în fața ruinelor fostului castru roman de aici.

Directorul muzeului, prof. Mihai Davidescu, prezintă oaspeților diferitele plase care evocă emoționant vechimea neamului nostru, nașterea și închegarea lui, îndeletnicirile strămoșilor.

Părăsim Tr. Severin cu imaginea încă vie a celor două construcții monumentale — marea hidrocentrală de la Porțile de Fier și vestigiile Podului lui Traian — vibrante acte istorice pe care se amestecă două milenii.

La Strehaia, în dreptul mănăstirii-cetate cu același nume, coloana de mașini se oprește. Istoria mănăstirii-cetăți e legată de numele Basarabilor, al lui Mihai Viteazul, ale lui Brîncoveanu și Tudor Vladimirescu.

În aclamațiile multimei, primul secretar al Comitetului raional de partid Strehaia, tov. Octavian Socol, urează oaspeților bun venit. Tovarășul Nicolae Ceaușescu mulțumește pentru calda primire făcută și urează miilor de țărani col-operatori prezenți, precum și tuturor oamenilor muncii din raion succese tot mai însemnate în dezvoltarea economică a raionului, multă sănătate și feriețe

În cel mai tînăr oraș al țării

„După un scurt popas la Corcova, unde lucrătorii gospodăriei de stat au organizat o expoziție vicioasă prezentînd medaliile de aur și de argint obținute la concursurile internaționale, călătoria continuă pe Valea Motrului spre bazinul minier creat în anii planului șesenal pentru a pune în valoare bogatele resurse de lignit din această parte a Olteniei.

Motru — orașul minier, cel mai tînăr oraș al țării, își întîmpină oaspeții cu alinierea elegantă a noilor blocuri — cu salutul binecunoscut al minerilor: „Нороо bun!”

Conducătorii de partid și de stat se opresc la Direcția exploatarii miniere Motru, unde sînt întîmpinați de tov. Buțor Alimășan, ministrul minelor, de cadre de conducere ale Truștului minier Oltenia și ale exploatarii, de sute și sute de mineri, de cetățeni ai noului oraș.

În fața unor grafice are loc o discuție între conducătorii de partid și de stat și directorul Truștului minier Oltenia, inginer Dorel Corneliu Bătăciu, cu privire la dezvoltarea industriei miniere în regiunea Oltenia — regiune unde se află aproape 90 la sută din rezervele de lignit cunoscute pînă în prezent în țară.

În raport cu marile perspective de dezvoltare a exploatarilor din Valea Motrului, unde în anii cincinalului se vor face însemnate investiții, conducătorii de partid și de stat se interesează de felul în care va fi asigurată forța de muncă necesară. Ei discută cu reprezentanții organelor locale de partid, cu cadrele de conducere ale truștului despre cele mai economice soluții ce trebuie adoptate pentru realizarea în cele mai bune condiții a sarcinilor de plan.

Întîlnirea cu oaspeții dragi, cu conducătorii de partid și de stat, a dat prilej celor ce munșesc în Valea Motrului să-și exprime hotărîrea de a lupta neabătut pentru înfrățirea marelui program de înflorire a patriei trasat de Congresul al IX-lea al partidului. Această hotărîre a fost exprimată în cadrul mitingului de la Motru de Octavian Socol, secretarul Comitetului raional de partid Strehaia, de maestrul minier Dumitru Părpală.

A luat apoi cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu. Salutînd pe minerii finărilor bazin carbonifer, vorbitorul a spus:

Minele dv sînt noi, majoritatea dintre dv. sînteti mineri tineri — tineri și în ce privește meseria de miner, și ca vîrstă. Putem spune că aceste mine, acest bazin carbonifer sînt realmente o creație a planului nostru șesenal. Noi acordăm, a spus vorbitorul, o atenție deosebită dezvoltării minelor din Oltenia, de la producția de astăzi a bazinului Motru, de 1 150 000 tone, se va ridica la 3 milioane și jumătate în 1975 și la peste 7 milioane în 1975, înaint numai acest bazin va ajunge într-o perioadă relativ scurtă să depășească producția de cărbune din 1938 a țării. Se

deschid noi perspective pentru raionul Strehaia, fiind seama că în aceste mine vor lucra peste 7 000 de muncitori.

Relevînd amploarea acestor obiective, a eforturilor statului pentru dezvoltarea industriei carbonifere în Oltenia, secretarul general al C.C. al P.C.R. a subliniat că vor trebui luate toate măsurile pentru ca fondurile investiției să fie cit mai bine gospodărite, pentru ca mijloacele materiale să fie folosite cu chibzuțit.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că vor trebui depuse eforturi mari pentru a se asigura pregătirea miilor de noi mineri.

S-a ridicat următoarea problemă, asupra căreia am vrea să vă gîndiți: deaia ce o bună parte din dv. locuții în raion trebuie văzuți ca este mai bine — să construim aici pentru toată lumea blocuri de locuințe sau minierii din împrejurimi să continue să locuiască în satele lor? Satele noastre se dezvoltă, în raion aveți gospodării bune. Familiile, în general, rămîn în raion, unde au, pe lingă casa din sat, și o bucătică de pămînt, o grădină. De aceea ne gîndim ca în viitor să sprijinim pe minerii din comunele din împrejurimi să-și construiască

La Padeș — în mijlocul urmașilor lui Tudor din Vladimiri

Coloana de mașini ureă spre spectaculoasele chei ale Motrului, fierăstruite în munti. Plaiurile Mehedinților sînt de o rară frumusețe. Conducătorii de partid și de stat se opresc în Cîmpia Padeșului întîmpinați de uralele celor prezenți. Aduce salutul leacătorilor tov. Nicolae Popescu, prim-secretar al Comitetului raional P.C.R., care relatează despre realizările raionului în industrie, agricultură, în cultură.

Oaspeții sînt primiți, după datină, de unul dintre bătrînii din comună:

„Iubite tovarășe Ceaușescu, iubiți oaspeții, spune el, sînt fericiți că oamenii acestor meleaguri, de unde a pornit Tudor Vladimirescu în fruntea poporului pentru izbăvirea neamului, m-au ales pe mine să vă urez bun venit. Mă cheamă Tudor Vladimirescu și sînt strănepotul slugerului din Vladimiri. Vă întîmpinăm cu plînea din holdele noastre, cu sare din muntii noștri”. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți conducători de partid și de stat string mina vajnicului strănepot al marelui pandur. Oaspeții se îndreaptă apoi spre obeliscul lui Tudor. Fanfara întonează acordurile solemne din orașul „Tudor Vladimirescu”.

Sulul de pergament pe care sînt scrise, cu slova veche, cuvintele înălțătoare Proclamații de la Padeș este oferit în dar secretarului general al partidului, ca un mesaj al trecutului nostru eroic de luptă. De aici, de lingă obeliscul lui Tudor, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a adresat mehedințenilor, urmași ai marelui viteaz, o înfrățită cuvîntare.

Adresîndu-se cătănenilor de pe meleagurile de unde acum 145 de ani Tudor Vladimirescu a ridicat steagul răscoalei populare pentru neafîrnarea țării Românești, pentru dreptate națională și socială, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus:

Tudor Vladimirescu a înțeles că numai mobilizînd poporul la luptă se putea obține eliberarea patriei noastre de jugul străin, scăpa țara de asuprirea moșierilor și asigura un viitor fericit pentru cel multi. Sub conducerea sa, țărăni au dus lupte grele și au reușit, pentru un moment, să obțină succese. Împrejurările, deznodămîntul sînt cunoscute, nu aș vrea să mă refer la ele. Dar lupta lui Tudor Vladimirescu

case în comuna lor, să organizăm transportul corespunzător de acasă la mină și înapoi.

Bazinul acesta are o perspectivă îndelungată și trebuie să ne așezăm gospodărește, nu pentru 2-3 ani, ci pentru zeii sau chiar sute de ani.

Industrializarea țării, amplasarea întreprinderilor în toate raioanele patriei noastre, a spus vorbitorul, va contribui la apropierea satelor de nivelul orașelor, în așa fel ca în perspectiva desăvîrsirii construcției socialiste și trecerii spre comunism să dispară complet deosebirea între sat și oraș.

Dv., celor din Valea Motrului, va revin sarcini mari în cincinalul acesta.

La dv. se investesc 250 de milioane, aproape două procente din totalul investițiilor pe țară. Înțelegînd importanța pe care o acordă partidul dezvoltării minelor din Oltenia, trebuie totodată să înțelegem răspunderea pe care o aveți pentru realizarea în termenele stabilite a sarcinilor ce vă revin din programul elaborat de Congresul al IX-lea, a spus în încheiere tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntarea secretarului general al partidului a fost subliniată în repetate rînduri cu aplauze și ovății care au durat minute în sir.

bu a rămas fără urmă. Ceea ce a început Tudor au continuat revoluționarii democrați de la 1848 — a dus mai departe, într-o formă superioară, Partidul comunist — continuatorul celui mai bune tradiții de luptă ale poporului nostru. Poporul român a dat multe jertfe în lupta de eliberare națională și socială, pentru a ajunge să fie stăpîn pe soarta sa, făcînd, în frunte cu partidul comunist, patria care este acum a norodului.

Meleagurile de unde a pornit Tudor Vladimirescu cunosce astăzi o înflorire continuă. Se dezvoltă industria, agricultura, crește bunăstarea urmașilor lui Tudor Vladimirescu, așa cum crește bunăstarea întregului popor român.

Cea mai bună cinstire a lui Tudor Vladimirescu, a acelora care împreună cu el au luptat și s-au jertfit, a tuturor înaintașilor noștri care au contribuit la fărîmarea unității naționale și la eliberarea patriei este să nu precupetăm nici un efort pentru a înfrății directivele trasate de Congresul al IX-lea al partidului, pentru a face să înflorescă continuu patria noastră socialistă.

Vreau să transmit cu acest prilej, aici pe Cîmpia Padeșului, urmașilor lui Tudor Vladimirescu, oamenilor muncii din Gorj, salutări călduroase din partea Comitetului Central al partidului nostru, urări de noi succese în îndeplinirea programului elaborat de partid.

„De la Padeș, conducătorii de partid și de stat pormesc spre Timana.

Aici, oaspeții sînt întîmpinați de Firmilian, Mitropolitul Olteniei, care le urează bun venit și-i invită să viziteze mănăstirea și muzoul.

La masa oferită, Mitropolitul Olteniei a toastat în cinstea oaspeților: Țin să mulțumesc profund pentru venirea dv. aici, pentru înțelegerea mare, largă, pe care conducătorii, circumstancii patriei noastre, dv. personal, o acordati culturii noastre, artei noastre care constituie patrimoniul nostru național, românesc. Ea constituie însoțirea cu care venim din vremurile vechi la așezarea lumii noi de astăzi, luna care se plămădește în inimile, mintea și energia dvs., a întregului nostru popor.

(Continuare în pag. 3-a)

Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Oltenia

(Urmare din pag. 2-a)

La plecare, conducătorii de partid și de stat scriu în cartea de onoare: „Vizitând mănăstirea Tismana, această podoabă a arhitecturii românești din secolul XV, am avut

prilejul să prețuim încă o dată geniul creator al poporului nostru, dragostea sa pentru frumos. Apreciem grija cu care s-a păstrat acest străvechi monument de artă spre a purta peste veacuri gloria Basarabilor”.

Istoria vie, de astăzi, a plaiurilor oltenesti

„Se pleacă apoi spre Tg. Jiu, la a cărui intrare se ridică monumentala arhitectură a Fabricii de ciment și var, cea mai mare unitate de acest fel din țară.

În întâmpinarea oaspeților a venit și ministrul industriei construcțiilor, Dumitru Mosora. În fața marelui inginerul Stoian Marin, directorul fabricii, prezintă caracteristicile acestei unități și perspectivele dezvoltării ei în cincinal. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Chivu Stoica se interesează de valoarea investițiilor, de termenele amortizării lor și de rezervele care există în acest domeniu pentru obținerea de economii. Se dau recomandări practice pentru sporirea calității produselor, pentru folosirea la maximum a tuturor rezervelor de producție, pentru aplicarea cu îndrăzneală a celor mai moderne metode și procedee de lucru, la nivelul tehnicii mondiale.

La despărțire, tovarășul Nicolae Ceaușescu, salutându-i pe muncitorii și tehnicienii întreprinderii le-a urât noi succese.

În vecinătatea fabricii de ciment se află stațiunea experimentală hortivitică Bîrsești — Tg. Jiu. Directorul stațiunii, Constantin Magherescu, prezintă

oaspeților profilul acestei unități, sarcinile și perspectivele dezvoltării ei. Interesându-se despre planurile noi de vii din cooperativele agricole de producție, tovarășul Nicolae Ceaușescu face câteva remarcări critice cu privire la rămânerea în urmă în acest sector și recomandă intensificarea eforturilor pentru valorificarea din plin a condițiilor de sol și climă existente în aceste locuri. „Într-un raion cu asemenea condiții și experiență — spune secretarul general al C.C. al P.C.R. — ar trebui să fie o operativă agricolă să aibă nu cîteva hectare, ci sute de hectare de vii și livezi”. Interesându-se de planul de perspectivă al dezvoltării pomiculturii și viticulturii în raion, tovarășul Nicolae Ceaușescu a recomandat ca acest plan să fie mai științific elaborat, dar în același timp cit mai repede tradus în viață. „Luați exemplul cooperativelor din regiunea Argeș, care au pornit de la început cu un plan vast, ducându-l la îndeplinire într-un timp foarte scurt. Ce vă împiedică să faceți la fel? Mergeți acolo în schimb de experiență, învățați de la ei! Când vom mai trece pe aici, toate dealurile Gorjului să fie acoperite de vii și livezi”.

Mesajul viu al operei lui Brîncuși

Întrem în frumosul oraș de pe Jiu, vechi tîrg ale cărui rădăcini istorice coboară pînă la Litovoii. În uralele entuziaste ale mulțimii, oaspeții se îndreaptă spre poarta de artă a acestui oraș — o simplă poartă cioplită în piatră de Gorj, dar o poartă a artei naționale și universale — dăruită de mîna lui Brîncuși. Pe aleea străjuită de scapne lăzărești tăiate în piatră de mîna aceluiași creator, oaspeții poposc la vestita „Masă a familiei”. Alături curge Jiu. Pe podul lui, la 14 octombrie 1916, bătrînii, femeile, copiii din Tg. Jiu s-au oșpus cu eroism cotropiților, apărînd orașul. În amintirea acestor jertfe, pentru eternizarea în timp a tuturor eroilor poporului nostru, Constantin Brîncuși a conceput acest ansamblu de monumente, a cărui originalitate s-a impus lumii. Oaspeții pornesc spre cea mai frumoasă piesă a acestui ansamblu, Coloana Infinitului. În ultimul an s-au făcut importante lucrări de restaurare, printre care metalizarea Coloanei.

Coloana Infinitului pare, în aceste clipe, un pivot al mulțimilor care s-au adunat aici să-i salute pe oaspeții. Tov. Ivan Dumitru, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid, adresează mulțumiri conducătorilor de partid și de stat pentru acest popas la Tg. Jiu, oraș care s-a ridicat în anii socialismului la prestigiul unui centru economic dinamic, în perpetuă dezvoltare.

E aproape de asfințit. Coloana Infinitului, aurită de ultimele raze ale soarelui, străjuiește tribuna de la care vorbește secretarul general al partidului.

În cuvîntul său tovarășul Nicolae Ceaușescu, a spus printre altele: De Tg. Jiu ne leagă multe amintiri. Am fost în Tg. Jiu în 1935, cînd eram secretarul U.T.C. în Oltenia, și am stat și în lagărul de aici în 1943—1944. Sint

aici și tovarășii Chivu și Drăghici, care, de asemenea, au stat în acest lagăr. Așa că avem, oarecum, și unele legături mai directe cu orașul dv. Tg. Jiu are tradiții vechi și glorioase de luptă; totodată el ne reamintește de lupta comunistilor, continuatorii tradițiilor celor mai bune ale poporului nostru pentru eliberarea națională și socială. Am ținut să aducem, de asemenea, un omagiu lui Brîncuși, acestui mare sculptor al poporului nostru, de valoare mondială, care prin opera lui a lăsat veacurilor o expresie a gândirii și sensibilității poporului nostru, făcîndu-l cunoscut în întreaga lume.

În opera de construcție a socialismului — a spus în continuare vorbitorul — noi ne ocupăm zilnic de probleme ceva mai prozaice — de industrie, de agricultură, de învățămînt — dar hotărîtoare pentru progresul poporului nostru. După ce s-a referit la eforturile depuse de poporul nostru pentru industrializarea țării, pentru înflorirea vieții sociale, tovarășul Ceaușescu a spus: Este în firea poporului nostru ca permanent să caute să se depășească pe sine, ceea ce este o ațăzî mare, constituie o bază de pornire pentru noi succese. Ca în toate domeniile aceasta este valabil și în artă. Și în acest domeniu vom avea opere și mai bune și mai mărețe care să înfățișeze etapa nouă a poporului nostru, de strălucire și înflorire, etapa socialismului, a înfloririi națiunii române.

Tovarășul Ceaușescu a urât locuitorilor orașului feteire și noi succese în îndeplinirea dorințelor lor de mai bine.

La ieșirea din Tg. Jiu, popas de reculegere pe locul unde se afla, între anii 1943—1944, lagărul detinuturilor politice antifascisti, al comunistilor. Cu emoție, tovarășii Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Drăghici și ceilalți cen-

(Continuare în pag. 4-a)

APLAUZE LA SCENĂ DESCHISĂ PENTRU JIUL

Un meci de zile mari



O amintire plăcută după victorie: echipa Jiul împreună cu arbitrii meciului, Konstantin Dinov, Kaloian Kostov și Bocio Takov (R. P. Bulgaria).

E minutul 90. Din moment în moment arbitrul Konstantin Dinov (R. P. Bulgaria) trebuie să fliere sfîrșitul meciului. Cei peste 12 000 de spectatori se ridicaseră în picioare. Mulți dintre ei și-au aprins țigări. Pe acoperișul tribunei a doua, 4 entuziaști ridică pe brațe o lozincă pe care se poate citi: „Hai băieții de la Jiul în A”. Această atmosferă culminează cu momentul cînd, la sfîrșitul meciului, spectatorii se îmbrățișează între ei, iar în miile de aplauze cei 10 jucători de la Jiul, mișcîndu-se pe brațe în cabină își regrează gestul nesportiv, sînt purtați pe brațe la ieșirea de pe teren.

Au fost clipe emotionante, sărbătorești. Băieții noștri au fost la înălțime. Ei le-au adus miilor de suporteri o dublă satisfacție: au obținut o prețioasă victorie în fața principalei candidate la primul loc în clasament și în același timp au practicat un joc de zile mari, cu numeroase faze spectaculoase.

Intr-adevăr, echipa gazdă s-a dăruit jocului, a luptat pînă la epuizare, cu o voință rar întîlnită așa cum de altfel am dori să-i vedem și în viitor.

Chiar de la început băieții noștri au impus meciului un ritm susținut de joc pe care l-au menținut, spre lauda lor, pe tot parcursul partidei. În plus ei nu au dat nici un moment posibilitate adversarilor să răsufle, au fost cu regularitate primii la balon, au stăpînit cu autoritate tot terenul. Pe teren nu s-au văzut decît jucătorii cu tricourile roșii (echipamentul fotbalistilor de la Jiul).

Acest presing al gazdelor a avut drept rezultat marcarea celor două goluri care au pecetluit victoria pe deplin meritată a Jiului.

Iată fazele din care s-au marcat aceste goluri: minutul 10. Șandru execută o lovitură liberă de la aproximativ 18 m de poarta adversă. Mingea ajunge ultima oară la Casandra, care din apropiere o introduce cu capul în plasă. Minutul 58. Marinovicj execută cu multă precizie un corner de pe partea dreaptă. Portarul respinge și același Casandra, aflat pe fază, înscrie cu capul cel de-al doilea gol.

În fața unei înaintări în mare formă, cu o apărare fermă și cu o halție care a stăpînit mijlocul terenului, echipa băimăreană nu putea emite pretenții. Oaspeții au

deziluzionat prin jocul lor lipsit de claritate, de eficacitate. Singurul care a egrespuns a fost portarul Bay care a salvat, prin intervențiile sale sigure, echipa sa de la o înfrîngere mai categorică.

Brigada de arbitri din R. P. Bulgaria, avînd la centru pe Konstantin Dinov a condus cu multă competență și autoritate următoarele formații: JIUL: Ion Vasile, Nicopâr, Ivănescu, Pop, Parkas, Sandu, Sto-

ker, Martinovicj, Libardi, Casandra, Peronescu. MINERUL BAIJA MARE: Bay, Cromely, Colceriu, Donca, Vaida, Staicu, Sasu, Miculaș, Bahony, Soe, Czako.

N. R. Intr-unul din numerele viitoare ale ziarului nostru vom reveni cu alte amănunte în legătură cu întîlnirea dintre Jiul — Minerul Baia Mare.

C. COTOȘPAN
C. MATEȘCU



S-a inseris cel de-al doilea gol.

Cinci minute după meci

La cinci minute după meci ne-am aflat în cabinile jucătorilor noștri. Aici, entuziasmul de pe teren era parcă și mai mare: îmbrățișări, sărutări, felicitări reciproc. Bucurie unanimă. Așa cum e și firesc, am dorit să cunoaștem părerea antrenorului și jucătorilor asupra meciului. Lăsînd la o parte oboseala și emoția... victoriei, ei ne-au răspuns cu amabilitate:

RUGEN MLADIN — antrenorul echipei Jiul: Am realizat ce ne-am propus înaintea meciului: victorie asupra principalei pretendente. Mă bucură acest lucru. Consider că prin această victorie am făcut un pas mare în categoria A. Dar nu e totul. De aceea privesc cu toată seriozitatea cele două meciuri ce

le mai avem de susținut pînă la sfîrșitul campionatului.

IVĂNESCU — căpitanul echipei: Meciul a fost așa cum am dorit. În toate compartimentele am fost mai buni. Adversarul nostru nu mai are ce zice.

CASANDRA: Mă bucur că am înșers cele două goluri care au consfințit victoria noastră. Prin aceasta mi-am împlinit prima dorință: cîștigarea meciului cu Baia Mare, meci hotărîtor pentru promovarea noastră în categoria A. Cea de-a doua dorință a mea vizează terminarea institutului cu bine.

POP: Am dorit victoria și am obținut-o. Ne pregătim ca să trecem cu bine și celelalte două nopuri după care să putem spune că am intrat în plutonul celor mai bune echipe de fotbal din țara noastră.

NICOARĂ: Sînt tare bucuros că am cîștigat acest meci. Toti colegii mei au luptat pînă la unu pentru victorie. Ne mentinem decipe locul I așa cum am dorit-o atît noi, jucătorii, cît și spectatorii.

STOKER: Sînt obosit mort. E și explicabil. Am luptat cu ambiție și... decum sîntem mîndri.



Minutul 90 în tribune,

Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Oltenia

(Urmare din pag. 3-a).

ducători de partid și de stat se o-
presc, într-o clipă de reculegere,
în fața plăcii memoriale, care evocă
pilda de bărbăție și eroism a
comunistilor.

Din nou pe itinerarii industriale

În drum spre Craiova, întâlnim
vechi așezări trezite la viață, noi
centre ale industriei noastre. La
Rovinari — nume nou pe harta in-
dustrială a Olteniei și a țării, unde
se află marea exploatare carboni-
feră de extracție la zi — minerii din
schimburi libere au venit cu fa-
miile lor să-i salute pe oaspeți.
La Vlăduțeni, Cioboști, Bîlteni — im-
portant centru al schelelor petroli-
fere din Gorj — la Cilibi, Peșteana-
Jiu, Oleri, Ploșor, Filași, țărani
cooperatori în veșminte de sărbă-
toare fac o nesfârșită alee a entu-
ziasmului, care ține pînă la poarta
Craiovei, la Combinatul chimic de
la Isalnița, de unde pornesc spre
cgoare mii de tone de îngrășăminte.

Încă de departe se văd impună-
toarele hale și turnuri, coșul gigan-
tic al termocentralei, ghirlandele de
lămpi care înconjoară sitelele zvel-
te ale instalațiilor combinatului chi-
mic. Sute de muncitori, constructori
și chimiști, maiștri și ingineri, îi
întîmpină la intrare pe oaspeți.
Atanase Diaconescu, adjunct al mi-
nistruului industriei chimice, direc-
torul general al combinatului, Gheor-
ghe Prie, urează conducătorilor de
partid și de stat bun sos în această
cetate a chimiei oltenice. În fața ma-
cheii combinatului, directorul gene-
ral schitează harta dezvoltării ace-
stui important obiectiv al chimiei,
compus din 14 fabrici modern utiliza-
te. O serie din aceste fabrici, cum
sînt cele de oxigen și azot, amo-
niac, acid azotic, azolat de amoniu,
catalizatori, produc din plin, altele
se află în ajunul intrării în func-
țiune sau în etapa lucrărilor de
construcție.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu se
interesează de termenele la care so-
sesc proiectele tehnice pentru noile
unități ale combinatului, de valoarea
investițiilor și de modul în care
sînt ele recuperate, dînd numeroase
sfaturi și recomandări.

Are loc apoi vizitarea combina-
tului. Prin fața mașinilor, care par-
curg bulevardele interioare ce leagă
fabricile și instalațiile acestui gi-
gant întins pe mai mulți kilometri,
se perindă o neîntreruptă privesc
făurită din metal și sticlă într-un
timp record, expresie a forței in-
dustriale a României socialiste. Rea-
lizatorii acestor importante monu-
mente ale industriei noastre socia-
liste — constructori și proiectanți —
precum și muncitorii, tehnicienii, in-
ginerii și specialiștii de aici sînt fe-
licitați cu toată căldura de condu-
cătorii de partid și de stat.

Seara tirziu, conducătorii de
partid și de stat s-au întîlnit cu
activul de partid al regiunii Olte-
nie.

★

„Este aproape de miezul nopții
cînd întîlnirea cu activul de partid
ia sfîrșit. În uralele entuziaste ale
multimii, aflate pe străzile princi-
pale, conducătorii de partid și de
stat își iau rămas bun de la locui-
torii acestui străvechi oraș ro-
mănesc, în mintea și inima cărora
vizita din aceste două zile va ră-
mîne de neuitat.

Constantin MITEA
Ion GĂLETEANU

ȘTIRI DE PESTE HOTARE

Delegația P.C.R. a părăsit Ulan Batorul

ULAN BATOR 13 (Agerpres). —
Delegația Partidului Comunist Ro-
mân, condusă de Vasile Patilineț, se-
cretar al C.C. al P.C.R., care a parti-
cipat la lucrările Congresului al
XV-lea al P.P.R.M., a fost primită de
S. Luvsan, membru al Biroului Poli-
tic al C.C. al P.P.R.M., prim-vice-
președinte al Consiliului de Miniștri
al R. P. Mongole.

La întrevedere au participat D.
Gombojav, vicepreședinte al Consili-
ului de Miniștri, S. Bata, șef de
secție la C.C. al P.P.R.M., și

T. Ghenden, ambasadorul R. P. Mon-
gole în Republica Socialistă Româ-
nia.

Cu acest prilej a avut loc o con-
vorbire cordială, prietenească.

La 13 iunie, delegația P.C.R. a
plecat spre patrie. La aeroportul din
Ulan Bator a fost condusă de
T. Dughersuren, membru al Birou-
lui Politic, secretar al C.C. al P.P.R.M.,
S. Bata, șef de secție la C.C. al
P.P.R.M., și T. Ghenden, ambas-
adorul R. P. Mongole în Republica So-
cialistă România.

SITUAȚIA DIN VIETNAMUL DE SUD

SAIGON 13 (Agerpres). — Cores-
pondenții agențiilor occidentale de
presă anunță că în zona plantațiilor
Loc Ninh și Quaoan Loi, la 100 km
nord de Saigon, continuă luptele
dintre patrioți și parașutiștii ame-
ricani. Operațiunea, declanșată cu
cîteva zile în urmă de trupele ame-
ricane, poartă denumirea de „El
Paso”. Trupele americane de la ae-
rodromul situat pe una din plan-
tații, transmite corespondentului a-
genției France Presse, sînt hărțuite
cu regularitate de mortierele patri-
oților. Tot luni, un detașament
al diviziei I aerportate americane
de la Lai Khe, la 40 km nord de
Saigon, a fost supus tirului patri-
oților. Pierderile suferite de ameri-
cani sînt considerate importante.

În același timp, orașul Hue, pre-
cum și capitala țării, Saigonul, au
cunoscut luni noi acțiuni antigu-
vernamentale ale budiștilor. În stră-
dania de a-și restabili controlul a-
supra orașului, autoritățile de la
Saigon au trimis luni, pe bordul
avioanelor americane, noi întăriri
polițienești, înarmate cu gaze lac-
rimogene. De la aeroport, cei 120
de poliști au fost transportați di-
rect în oraș. După cum anunță din

Hue corespondentul agenției Reu-
ter, luni dimineața, în oraș s-au
auzit noi schimburi de focuri. O
mulțime de budiști au înconjurat
un grup de 40 soldați saigonezi și
nu i-au eliberat decît atunci cînd
primarul i-a amenințat că vor fi
împrăștiați cu forța. Liderul budist
Tri Quang continuă greva foamei,
declarată cu o sută de ore în ur-
mă în semn de protest față de re-
gimul lui Ky și față de sprijinul
acordat de Statele Unite acestuia.
La chemarea lui, budiștii din Hue
continuă să blocheze accesul tru-
pelor pe strada principală a orașu-
lui. Postul de radio clandestin bu-
dist adresează în continuare ape-
luri la acțiuni antiguvernamentale.

La Saigon, cîteva sute de budiști
și budiste au ieșit pe străzi, depla-
sîndu-se pînă în centrul orașului.
Ei purtau pancarde pe care erau
scrise lozinci antiguvernamentale și
de sprijinire a liderului de la Hue,
Tri Quang. Au fost mobilizate de
urgență forțe polițienești care i-au
împrăștiați pe demonstranți cu gaze
lacrimogene. Au fost operate a-
restări.

Discuții în Comisia de rezoluții a Conferinței generale O. I. M.

GENEVA 13. — Corespondentul
Agerpres, Horia Liman, transmite:
În Comisia de rezoluții a Conferin-
ței generale a Organizației Interna-
ționale a Muncii (O.I.M.) continuă
discuțiile pe marginea proiectelor
prezentate. Apreciindu-l ca foarte
important pentru dezvoltarea eco-
nomică și avînd un caracter uma-
nist, delegați din Ungaria, Franța,
U.R.S.S., Australia, Marea Britanie,
Polonia, Peru, Canada, Camerun,
Yemen, Siria, Togo și Siera Leone
au sprijinit proiectul de rezoluție
al României pe privire la valorifi-
carea resurselor umane.

Analizînd proiectul de rezoluție
asupra industrializării prezentat de
R.A.U., India și Ungaria, delegatul
român Valeriu Tudor a declarat că
experiența țării noastre și a altor
țări demonstrează că absența unei
tradiții nu poate constitui un obsta-
col în calea dezvoltării industriei.
Această concluzie este deosebit de
importantă pentru țările în curs de
dezvoltare, care depun eforturi in-
tense pentru a-și asigura independen-
ța economică în condițiile unei
rămîneri în urmă față de țările in-
dustrializate. Vorbitorul a declarat
că eforturile țărilor în curs de dez-

voltare trebuie susținute pe plan in-
ternațional prin eliminarea schim-
burilor comerciale dezavantajoase
lor, prin sporirea asistenței tehni-
ce și încurajarea transferului de
cunoștințe tehnico-stiințifice.

CAMBODGIA

Acțiuni diversioniste sprijinite de S. U. A.

PNOM PENH 13 (Agerpres). —
Postul de radio Pnom Penh anunță
că duminică seara un tren a fost
aruncat în aer de o mină pusă de
diversioniștii tailandez pe teritoriul
cambodgian, la circa 7 km de fron-
tera cu Tailanda. Mai mulți pasa-
geri au fost grav răniți.

Agenția cambodgiană de presă a
dat publicității un comunicat în care
se arată că autoritățile Tailan-
dei, sprijinite de americani, au trim-
is la frontieră un grup de 300
de diversioniști pentru a ataca pos-
turile de frontieră cambodgiene. În
zilele de 2, 4 și 5 iunie, în pro-
vinciile cambodgiene Koh Hong,
Chhne Khsach și Phouminville au
fost, de asemenea, înregistrate re-
petate violări ale spațiului aerian
de către avioane tailandez. În di-

Dezastru natural la Hong Kong

HONG KONG 13 (Agerpres). —
Ploile torențiale care s-au abătut
duminică asupra Hong Kong-ului au
cuzat, potrivit ultimelor date, moar-
tea a 34 de persoane și dispariția
altor 24. Cartiere întregi ale orașu-
lui au fost inundate, apele distru-
gînd un mare număr de case, ceea
ce a făcut ca mii de locuitori să ră-
mîină fără adăpost. Ploile au provocat
alunecări de teren, care au determi-
nat distrugerea unei părți impor-

tante a rețelei electrice a orașului.
Alunecările de teren au făcut im-
practicabile mai multe zeci de străzi
și căi de acces din oraș, ducînd la
izolarea completă a unor cartiere.
Potrivit unor aprecieri neoficiale,
pagubele materiale se cifrează la
aproximativ 30 milioane dolari.

Agenția A.P. menționează că ul-
timul dezastru natural de o asemenea
amplare a fost înregistrat la Hong
Kong în 1884.

O declarație a lui Pearson

OTTAWA 13 (Agerpres). — Pri-
mul ministru al Canadei, Lester
Pearson, a declarat duminică la
Springfield (Illinois) că poziția „ex-
cesiv de critică” a partenerilor
N.A.T.O. la adresa Franței, privind
hclărirea sa de a se retrage din
comandamentele integrate ale
N.A.T.O., ar putea să îndepărteze și
mai mult Franța de această organi-
zație militară interoccidentală. El
și-a exprimat nemulțumirea față de
aceste critici „excesive” care înlocu-
iesc „eforturile susținute ce tre-
buie depuse pentru a readuce Fran-
ța în rîndurile aliaților printr-o
reexaminare serioasă a scopurilor
și organizării N.A.T.O. În lumina e-
venimentelor anului 1966 și nicide-
cum pe baza condițiilor existente
în 1949, cînd a fost creat blocul
militar N.A.T.O.”. Franța, și nu nu-
mai Franța, e spus el, consideră că
Europa este destul de puternică
pentru a i se acorda partea ce-i re-
vine de drept în controlul politicii

alianței. Primul ministru canadian
s-a pronunțat, de asemenea, pentru
necesitatea de a se aduce „reforme
pozitive” actualei structuri a
N.A.T.O.

Victoria minerilor din Chile

SANTIAGO DE CHILE 13 (Ager-
pres). — Tratatul dintre autori-
tăți și cei 14 000 de muncitori din
industria cărbunului din Chile priv-
vind limitarea timpului de lucru în
subteran au luat sfîrșit cu victoria
minerilor. Sindicatul minerilor de
la exploatarea de cărbune din pro-
vinciile Concepcion și Arauco și
reprezentanții ai Ministerului Mun-
cii au semnat un contract care fi-
xează acest timp la opt ore. Lîm-
barea timpului de muncă în minele
de cărbune constituie o revindică-
re veche a minerilor chileni.

ARGENTINA

„Plan de acțiune revoluționară”

BUENOS AIRES 13 (Agerpres). —
Ziarul „El Dia”, care apare la La
Plata — capitala provinciei Bue-
nos Aires — a publicat duminică
un așa-zis „plan de acțiune revolu-
ționară” potrivit căruia forțele ar-
mate ar urma să desemneze un pre-
ședinte al țării care va fi instalat
pentru o perioadă de zece ani. În
acest timp se preconizează desființ-
area tuturor partidelor politice și a
organizațiilor sindicale, iar majori-
tatea întreprinderilor de stat, inclu-
siv întreprinderile petroliere, ar ur-

ma să fie transferate unor întreprin-
deri private. Se vorbește, de ase-
menea, despre o așa-zisă reformă
constituțională. În cercurile politice
oficiale din Argentina, publicarea a-
cestui așa-zis „plan de acțiune re-
voluționară” avînd ca autori șefi
militari neidentificați a provocat o
vie îngrijorare. Și aceasta cu atît
mai mult cu cît în ultima vreme
în Argentina circula zvonuri pri-
vind o posibilă lovitură de stat din
partea unor șefi militari.

ALEGERILE DIN KENYA

NAIROBI 13 (Agerpres). — Dum-
nică au luat sfîrșit în Kenya alege-
rile pentru completarea locurilor în
camera inferioară a parlamentului
țării, urmind ca în cursul acestei
luni să fie completate, tot prin ale-
geri, locurile vacante din Camera
superioară. Potrivit agenției Reuter,
în multe regiuni ale țării, peste 50
la sută din alegători nu s-a prezen-
tat la vot. În localitățile unde gru-
parea de opoziție — Uniunea Popo-
lului din Kenya (K.P.U.) se bucură
de influență au fost semnalate in-

cidente între adepții acestui partid și
poliție. În Nyanza, locul de origine
al lui Oginga Odinga, liderul parti-
dului K.P.U., organele polițienești au
operat arestări. În localitatea Mac-
kaos au avut loc ciocniri între mem-
bri ai Uniunii naționale africane din
Kenya (K.A.N.U.), partidul de gu-
vernămînt, și elemente din partidul
K.P.U.

Primele rezultate comunicate din
Nairobi arată că Oginga Odinga și-a
păstrat locul său în Camera inferi-
oară a parlamentului Kenyei.

California

PRĂBUȘIREA UNUI AVION

NEW YORK 13 (Agerpres). — Pră-
busirea unui avion în care se aflau
patru persoane a provocat un in-
cendiu care s-a extins pe o supra-
față de 20 000 de acri din pădurea
Los Padres, situată în apropierea lo-
calității Santa Barbara din Califor-
nia. Două din persoanele aflate în
avion și-au pierdut viața, iar două
sînt grav rănite.

Contestația Partidului Revoluționar Dominican a fost respinsă

SANTO DOMINGO 13 (Agerpres).
Comisia centrală electorală domini-
cană a respins contestația făcută de
Partidul Revoluționar Dominican și
liderul acestui partid, Juan Bosch,
în legătură cu rezultatele alegeri-
lor de la 1 iunie din Republica Do-
minicană. Hotărîrea a fost anunțată
de președintele comisiei, Licenciado
Angel Liz, după o scurtă reuniune
pe care a avut-o cu liderii mai
multor partide politice dominicane.
După cum se știe, imediat după a-
nunțarea rezultatelor, neoficiale în-
că, prin care candidatul Partidului
reformist dominican, Joaquin Bala-
guer era declarat cîștigător în ale-
gerile pentru funcția de președinte
al țării, Partidul revoluționar domi-
nican al fostului președinte Juan
Bosch a contestat aceste alegeri

menționînd numeroase iregularități
comise la centrele de votare ca
pierderea de urne și sustragerea de
voturi acordate de alegători can-
didaților acestui partid. Acest fapt a
fost recunoscut și de președintele
guvernului provizoriu dominican,
Hector Garcia Godoy, care l-a cali-
ficat însă drept „neglijență” a per-
sonalului ocupat cu aducerea urne-
lor la centrele respective de vo-
tare, unde s-au înregistrat neregu-
lile. În cercurile politice din capi-
tala dominicană se menționează că,
după respingerea oficială a cererii
de anchetare a cazurilor menționate
de Partidul revoluționar dominican
în contestația sa, nu rămîne decît
ca comisia electorală centrală să
anunțe oficial victoria lui Joaquin
Balaguer.